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Résumé: 


Le Plan de gestion des substances chimiques (PGPC) du Canada est une initiative gouvernementale qui vise à gérer les risques associés aux substances chimiques sur la santé et sur l’environnement. Ce processus nécessite une étroite collaboration avec les industries afin d’adopter des outils de gestion adaptés aux fondements scientifiques et intégrés au contexte socio-économique.


Cet exposé présentera le développement d’un outil de synthèse et de suivi du PGPC élaboré en collaboration avec une association industrielle du secteur de l’alimentation. L’objectif de ce document de synthèse est de favoriser la conformité et l’implication des industries québécoises dans la gestion des risques. Des versions similaires de cet outil seront développées afin d’atteindre différents secteurs industriels tant au niveau régional que national. 





Plan de gestion des produits chimiques:


Élaboration d'un outil de synthèse et de suivi du processus d'évaluation





Date : mercredi, le 13 mai 2009        Heure: de 12h à 13h  Salle : 4113








Pavillon Marguerite d’Youville, 2375 chemin de la côte Ste Catherine, Montréal.                                                               Coordonnateur  des Rencontres Scientifiques : 

Pour information : Madame Chantal Bélisle-Restieri, 514-343-6144

                     Claude Emond Ph.D.     514-343-6111 (0822)

