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Résumé

Depuis 2003, grâce aux critères du Système Général Harmonisé (SGH), il est possible de distinguer entre corrosif, irritant sévère et irritant léger. L’utilitaire MIXIE et l’utilitaire analogue en développement dans le cadre du projet Impact des interactions toxicologiques sur la gestion des situations d’exposition à des contaminants multiples – exposition aiguë accepté par l’IRSST en 2008, utilisent une seule classe d’effet Irritants.

Le but du stage a consisté dans un premier temps à proposer une alternative à cette classe unique. En utilisant certaines références de base, des articles scientifiques et les critères de classification SGH, nous avons identifié et analysé les effets toxiques aigus sur les yeux, la peau et les voies respiratoires pour 52 substances. Les résultats indiquent que 9,6 % des substances sont uniquement des corrosifs, 3,8% sont exclusivement des irritants sévères, et 86,5 % des substances sont soit corrosives, soit irritantes sévères, soit irritantes légères pour la peau ou les yeux ou encore les voies respiratoires.

Dans un second temps, une révision pour 242 substances a été réalisée en documentant leurs effets sensibilisants. Nos recherches ont permis de cibler des informations qui indiquent une sensibilisation cutanée ou respiratoire pour 50 de ces substances.

Nous concluons que les données existantes concernant les substances corrosives et irritantes ne peuvent être traitées comme une classe unique. Quant aux sensibilisants, ils doivent être analysés selon des balises uniformes. Une classification des substances chimiques basée sur des critères harmonisés sur le plan international représente un pas important pour la prévention des accidents ou maladies professionnelles.
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