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L’exposition aux fibres d’amiante (FA) a des effets connus sur la santé. La biométrologie est un outil pour évaluer cette exposition chez les travailleurs pour lesquels l’historique professionnel est imprécis.





Objectifs: documenter les méthodes d'analyse, les choix des échantillons biologiques et les niveaux de référence pour déterminer sans aucun doute, s'il s'agit d'une exposition professionnelle ou environnementale.





Méthodes: Plusieurs bases de données bibliographiques ont été interrogées à l’aide de « ReferenceManager ». Pour sélectionner les ouvrages, on a utilisé des mots clef, (amiante,  poumon, etc.). Les articles et les monographies les plus récents de type « review » ont eu la priorité.





Résultats: Chaque laboratoire a sa propre méthode d'analyse, aucune n’étant standardisée. Les méthodes qui évitent toute contamination, pertes et ruptures des fibres d'amiante sont bonnes. Il est recommandé d’analyser trois échantillons combinés de 1-2 cm3 chacun, récoltés à partir de tissu pulmonaire (TP) sain, par autopsie ou thoracoscopie. Les valeurs de référence de la littérature sont étendues : les concentrations moyennes de FA chez les non-exposés, varient de 0,007x106 à 11,2 x106 FA/g TP sec, et pour les corps asbestosiques (CA) de 5,4 à 5000 CA/g TP sec. Des concentrations de FA et de CA ont été documentées pour différents types d’échantillon biologique, pour des sujets non-exposés, exposés professionnellement ou malades. 





Conclusion: Des méthodes d’analyse standardisées, les mêmes que celles utilisées pour déterminer les valeurs de références établies dans des populations représentatives de la population générale sont indispensables pour confirmer une exposition professionnelle.










