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Résumé:

Le chikungunya est une maladie virale connue depuis les années 50, mais médiatisée récemment à l’occasion d’une épidémie de grande ampleur survenue en 2006 sur l’île de la Réunion, dans l’Océan Indien.

Elle associe fièvre, douleurs articulaires importantes et parfois durables, et éruption cutanée. Très incapacitante, elle est cependant rarement mortelle, sauf chez les personnes âgées ou ayant une pathologie sous-jacente. Les conséquences économiques d’une épidémie de chikungunya sont majeures, puisque le taux d’attaque élevé de la maladie paralyse l’économie locale et que les zones où sévit une épidémie, souvent d’attrait touristique, se retrouvent boudées par les voyageurs.

Le diagnostic clinique de chikungunya doit éliminer la possibilité d’une dengue qui peut être contractée dans les mêmes aires géographiques et se présente avec une symptomatologie proche. Le diagnostic paraclinique de la maladie repose sur l’amplification génomique par Polymerase Chain Reaction et sur la sérologie spécifique. 
La transmission du chikungunya à l’homme est liée à un moustique vecteur, à activité diurne, Aedes albopictus. La capacité d’adaptation de ce vecteur à des conditions plus tempérées explique la possibilité d’épidémies de chikungunya en Europe ou en Amérique du Nord, comme cela a été décrit en 2007 en Italie. Il faut donc être vigilant ici aussi.
La lutte contre la maladie est essentiellement une lutte vectorielle, car il n’existe pas de médicament efficace connu. Elle passe par la destruction des gîtes larvaires, l’épandage d’insecticides (dont on connaît mal les conséquences écologiques à long terme) et la protection individuelle par application cutanée d’insectifuges. Le traitement est symptomatique, mais des essais ont été pratiqués pour tester in vivo différentes molécules, actives sur le virus chikungunya in vitro. De même, la mise à disponibilité d’un vaccin peut probablement être envisagée. 
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