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Résumé

Depuis le 16 janvier 2007, un nouveau règlement sur la santé et la sécurité du travail est en vigueur au Québec. La norme environnementale de 0,15 mg/m3 de plomb dans l’air passait à 0,05 mg/m3. Une mise à jour des données sur l’intoxication professionnelle au plomb s’imposait. Des prélèvements recueillis par des intervenants en santé au travail - pendant la période de 2001 à 2008 - ont fait ressortir les situations où les plus fortes concentrations se sont retrouvées.

L’étude recense les établissements selon la classification des activités économiques du Québec (CAEQ à quatre chiffres), selon les secteurs d’activités économiques (SAE à deux chiffres) ainsi que leur localisation géographique par région administrative dans lesquels ils œuvrent. Il en ressort que les concentrations égalant ou excédant la norme environnementale se trouvent dans l’industrie de laminage, moulage et extrusion de métaux non ferreux , les industries des accumulateurs, les ateliers de réparation de véhicules automobiles et les mines d’or ainsi que les scieries. 
Les résultats indiquent également que les travailleurs démontrant les plus hauts niveaux de plombémie (> 400 µg/L) se retrouvent dans les secteurs de l’industrie des accumulateurs, les autres industries du laminage, du moulage et de l'extrusion de métaux non ferreux, les autres industries de la fonte et de l'affinage de métaux non ferreux, le commerce de gros de ferraille et vieux métaux et les autres industries des pièces et accessoires pour véhicules automobiles. Des efforts de prévention doivent être poursuivis dans de nombreuses entreprises.
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