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Résumé

La Direction de santé publique (DSP) de Montréal mène des enquêtes médico-environnementales dans les résidences, suite à des signalements de diverses sources. Ces inspections servent à évaluer l’étendue des infiltrations d’eau dans les logements par la présence de moisissures et leurs répercussions sur la santé. L’objectif de cette étude est de décrire un premier portrait statistique de 69 bâtiments investigués durant l’année 2009.

Une inspection visuelle et infrarouge de l’extérieur et de l’intérieur des bâtiments et une détection de la contamination fongique associée sont réalisées. Ces observations sont confirmées par l’utilisation d’un détecteur de moiteur et parfois d’un échantillonnage de l’air. Une analyse statistique de la fréquence des caractéristiques (nature et source du problème, problèmes de santé associées et relocalisation des occupants au besoin) a été réalisée à l’aide du logiciel SPSS.

D’après nos résultats, la nature de la contamination de 83 % des bâtiments visités est due aux moisissures et/ou infiltrations d’eau. La source la plus fréquente des infiltrations d’eau est la toiture (pour plus de 60 % des cas). Nos résultats montrent aussi que 77 % des problèmes de santé (asthme et rhinite allergique) des occupants sont associés à une habitation humide avec contamination par des moisissures, mais que la DSP a recommandé la relocalisation immédiate de seulement 28 % d’entre eux. Le meilleur moyen de contrer l’insalubrité des logements avant l’apparition de problèmes est d’y contrôler l’humidité. Pour ce faire, il faut effectuer toutes les corrections de fuites d’eau immédiatement en entretenant régulièrement le bâtiment et, surtout, en assurant une ventilation adéquate du logement.
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